
BuchführungBuchführung
Bestands- und Erfolgskonten, Umsatzsteuer, Warenbuchungen, Abschreibungen

Buchung von Geschäftsvorfällen

Bearbeiten Sie die Aufgabe in der Reihenfolge
• Eröffnungsbilanz
• Einrichtung der Konten
• Buchungssätze (Grundbuch)
• Buchungen (Hauptbuch)
• Abschluss der Konten.

Ein Unternehmer hat am Ende des Jahres 01 mittels Inventur die folgenden Schlussbestände ermittelt:

PKW 10.000,00 €
Betriebs- und Geschäftsausstattung (BGA) 10.000,00 €
Waren (Bestand) 50.000,00 €
Forderungen aus Lieferungen und Leistungen 20.000,00 €
Vorsteuer 19 % 0,00 €
Bank 15.000,00 €
Kasse 5.000,00 €
Eigenkapital 90.000,00 €
Verbindlichkeiten aus Lieferungen und Leistungen 15.000,00 €
Umsatzsteuer 19 % 5.000,00 €

Weitere benötigte Konten
Erfolgskonten: Wareneingang, Abschreibungen, Reparaturen, Bürobedarf, Fahrzeugkosten, Umsatzerlöse
Eröffnungs- und Abschlusskonten: Eröffnungsbilanzkonto, Gewinn- und Verlustkonto, Schlussbilanzkonto
Hinweis: einschließlich der Bilanz werden 20 T-Konten benötigt (= ein Kontenblatt mit Vor- und Rückseite).

Geschäftsvorfälle des Jahres 02
(01) Banküberweisung der Umsatzsteuerzahllast 5.000,00 €
(02) Wareneinkauf auf Ziel 11.900,00 € (brutto)
(03) Warenverkauf auf Ziel 5.950,00 € (brutto)
(04) Eingangsrechnung für Reparatur von BGA, noch nicht bezahlt 78,54 € (brutto)
(05) Banküberweisung von einem Kunden 13.560,00 €
(06) Barkauf von Büromaterial 104,72 € (brutto)
(07) Banküberweisung an einen Lieferanten 11.500,00 €
(08) Eingangsrechnung über die Anschaffung eines PKW 27.370,00 € (brutto)
(09) Barkauf von Benzin für PKW 59,50 € (brutto)
(10) Warenverkauf auf Ziel 53.550,00 € (brutto)
(11) Abschreibung PKW 5.000,00 €
(12) Abschreibung BGA 5.000,00 €
(13) Warenschlussbestand gemäß Inventur am Ende des Jahres 02 55.000,00 €
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BuchführungBuchführung
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Lösung zur Aufgabe FIBU100

Buchungssätze

(01) Umsatzsteuer 5.000,00 €
an Bank 5.000,00 €

(02) Wareneingang 10.000,00 €
Vorsteuer 1.900,00 €
an Verbindlichkeiten aLuL 11.900,00 €

(03) Forderungen aLuL 5.950,00 €
an Umsatzerlöse 5.000,00 €
an Umsatzsteuer 950,00 €

(04) Reparaturen 66,00 €
Vorsteuer 12,54 €
an Verbindlichkeiten aLuL 78,54 €

(05) Bank 13.560,00 €
an Forderungen aLuL 13.560,00 €

(06) Bürobedarf 88,00 €
Vorsteuer 16,72 €
an Kasse 104,72 €

(07) Verbindlichkeiten aLuL 11.500,00 €
an Bank 11.500,00 €

(08) PKW 23.000,00 €
Vorsteuer 4.370,00 €
an Verbindlichkeiten aLuL 27.370,00 €

(09) Fahrzeugkosten 50,00 €
Vorsteuer 9,50 €
an Kasse 59,50 €

(10) Forderungen aLuL 53.550,00 €
an Umsatzerlöse 45.000,00 €
an Umsatzsteuer 8.550,00 €

(11) Abschreibungen 5.000,00 €
an PKW 5.000,00 €

(12) Abschreibungen 5.000,00 €
an Betriebs- und Geschäftsausstattung 5.000,00 €

(13) Schlussbilanzkonto 55.000,00 €
an Waren (Bestand) 55.000,00 €

Soll Gewinn- und Verlustkonto Haben

Wareneingang 5.000,00 € Umsatzerlöse 50.000,00 €

Abschreibungen 10.000,00 €

Reparaturen 66,00 €

Bürobedarf 88,00 €

Fahrzeugkosten 50,00 €

Gewinn 34.796,00 €

Summe 50.000,00 € Summe 50.000,00 €

Soll Schlussbilanzkonto Haben

PKW 28.000,00 € Eigenkapital 124.796,00 €

BGA 5.000,00 € Verbindlichkeiten aLuL 42.848,54 €

Waren (Bestand) 55.000,00 € Umsatzsteuer 3.191,24 €

Forderungen aLuL 65.940,00 €

Bank 12.060,00 €

Kasse 4.835,78 €

Summe 170.835,78 € Summe 170.835,78 €
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